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  نواس الليتذبذبات 

 

 

  
  ____________________________ 1 التمرین____________________________ 

)یتكون نواس اللي الممثل في الشكل من قرص  )D  وسلك لي ثابتة لیھC  . عزم

)قصور  )D  بالنسبة لمحور الدوران( )  ھو
3 22,5.10 .J Kg m

   . عند

0(التوازن یكون السلك غیر ملتوٍ  0  .(ندیر( )D  أفقیا بزاویة
4m


   بالنسبة

0دون سرعة بدئیة عند لحظة تاریخھا لموضع توازنھ ، ثم نحرره ب 0t   . نعتبر

  .الاحتكاكات مھملة 
استنتج طبیعة  .النواس، أثبت المعادلة التفاضلیة لحركة لنیوتنبتطبیق القانون الثاني ) 1

  .حركتھ 
2tجد تذبذبات فن 10التي تستغرقھا  tنقیس المدة الزمنیة ) 2 s  .  

  . Cأحسب قیمة ثابتة اللي ) 1.2
 . أوجد المعادلة الزمنیة لحركة النواس  )2.2

   
  ____________________________ 2 التمرین____________________________ 

)تصفھا بواسطة سلك فولاذي واس لي مكون من ساق متجانسة معلقة من منن) 1( یمثل الشكل ')OO  وتحمل سحمتین متماثلتین لھما نفس

100mالكتلة  g  4، تبعد كل واحدة منھما بالمسافةd cm  عن النقطةO  .ویة ندیر الساق ابتداءً من موضع توازنھا بزاm 
0tفي منحى نعتبره موجبا ثم نحرره بدون سرعة بدئیة في لحظة   .  

Jنسمي   عزم قصور المجموعةالسحمتین+الساق بالنسبة لمحور( )  رأسي یمر منO وC  ثابتة اللي للسلك الفولاذي .

نأخذ 
2 10  .  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  .، أوجد المعادلة التفاضلیة وحدد طبیعة الحركة ،لنیوتنبتطبیق القانون الثاني ) 1

 .للحركة  0Tالدور استنتج تعبیر ) 2

40tذبذبات ھي  10علما أن المدة الزمنیة التي یستغرقھا النواس لإنجاز  0Tأحسب قیمة ) 3 s  . 

  ).2(مكنت الدراسة الطاقیة من رسم المنحنى الممثل في الشكل) 4

  .ثم أوجد المعادلة الزمنیة للحركة  mحدد قیمة الوسع القصوي ) 1.4

أحسب منظم متجھة السرعة الخطیة لمركز ثقل كل سحمة عندما ) 2.4

تكون الساق الزاویة 
12


   مع موضع توازنھا.  

)تة لي السلك الفولاذي ثاب Cأحسب قیمة ) 3.4 ')OO.  

Jأوجد قیمة عزم قصور المجموعة) 4.4   ؛ ثم استنتج قیمةOJ  عزم

)قصور الساق وحدھا بالنسبة لمحور الدوران  ')OO . 

: نعطي 
2

0 2J J md    

  
  
  
  
  
  



  
  ____________________________ 3 التمرین____________________________ 

10rننجز نواس لي بتثبیت قرص متجانس شعاعھ  cm  من مركز قصورهG  بطرف سلك فلزي رأسي محوره( )  و ثابتة لیھ

C . عزم قصور القرص بالنسبة للمحور. الطرف الآخر للسلك مثبت إلى حامل( )  ھو
3 22,5.10 .J Kg m

  . نھمل جمیع

  .الاحتكاكات

)ندیر القرص أفقیا حول المحور ) في المنحى الموجب ، بالزاویة m  انطلاقا من موضع توازنھ ، ثم نحرره بدون سرعة بدئیة عند

0اللحظة  0t   . نمعلم موضع نقطةM  من محیط القرص في كل لحظة بالأفصول الزاوي¼
0( , )GM GM   0حیثM 

  .عند التوازن Mموضع
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

بدلالة  mEوالطاقة المیكانیكیة  PtE، تغیرات طاقة الوضع للي التاليیعطي المبیان الممثل 
2  مربع الأفصول الزاوي.  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Jو Cأكتب تعبیر الطاقة المیكانیكیة للمتذبذب بدلالة ) 1  و و&  استنتج المعادلة التفاضلیة لحركة القرص . السرعة الزاویة.  

  :، عینبالاستعانة بالمبیان ) 2
  .ثابتة لي السلك ) 2.1

للقرص عندما یكون الأفصول الزاوي  &السرعة الزاویة ) 2.2
6
rad


  . 

نأخذ 
2 10   




